

- предыдущего года;
- снижение удельного веса материальных затрат в структуре затрат на производство.

УДК 331 (476.5)

**Студ. Китайченков С.А.,
доц. Чукасова-Ильющкина Е.В.
УО «ВГТУ»**

НАПРАВЛЕНИЯ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ В ООО «БЕЛЛЬ БИМБО ПЛЮС»

Исследования эффективности использования трудовых ресурсов проводились на примере ООО «Белль Бимбо плюс».

При проведении анализа были выявлены следующие показатели:

- среднегодовая выработка одного работника ППП возросла на 16,7 %, что в натуральном выражении составляет 5549,57 млн. руб. Среднегодовая выработка одного рабочего возросла на 16,1 %, что в натуральном выражении составляет 7175,64 млн. руб.;
- среднедневная выработка одного рабочего повысилась на 14,29 %, что в натуральном выражении составляет 26,82 тыс. руб.;
- среднечасовая выработка одного рабочего увеличилась на 14 %, что в натуральном выражении составляет 3,307 тыс. руб.

По итогам исследований установлены основные направления повышения эффективности использования трудовых ресурсов:

- внедрение всё более новой техники, прогрессивной технологии, механизации и автоматизации производственных процессов, внедрение научно и технически обоснованных норм труда, повышение уровня оснащенности технологических процессов, улучшение использования сырья, материалов, применение прогрессивных материалов и др., в результате чего сокращаются трудозатраты на производство единицы продукции;
- дальнейшее улучшение использования рабочего времени;
- повышение квалификации и уровня образования работников;
- сокращение текучести кадров;
- укрепление трудовой дисциплины.

Повысить производительность можно за счет:

- увеличения выпуска продукции при более полном использовании производственной мощности организации, так как при наращивании объемов производства на имеющейся мощности увеличивается только переменная часть затрат рабочего времени, а постоянная остается без изменения, в результате затраты времени на выпуск единицы продукции уменьшаются;
- сокращения затрат труда на ее производство путем интенсификации производства, внедрения комплексной механизации и автоматизации производства, более совершенной техники и технологии производства, сокращения потерь рабочего времени за счет улучшения организации производства, материально-технического снабжения и других факторов в соответствии с планом организационно-технических и инновационных мероприятий.